8. Schwerpunkt: Winkelfunktionen und ihre Umkehrung

Bestimmen Sie die vollstandigen Losungsmengen fur x. Sofern es sich bei x um einen
Winkel handelt, sind die Losungen im GradmaB und im BogenmaB anzugeben.
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arcus-Funktionen sind eindeutig definiert, haben also nur eine Losung



Geben Sie die vollstandigen Losungsmengen der Gleichungen an:
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sin(2t) = %\/5
2t, = 60° + k0360° - t, = 30°+ k(180"
2t, = 120° + K0360° - t, = 60° + k 1180°
L - [t: 30° + k180°0der t = 60° + k180°,k0 Z
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cos(3t) = 3
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cos(0,3x) = 2,5
0

f)
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X?Z = 90° + KIM8O® - X, = 270° + k [540°
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g)
4cos? (x| + 16cos(x)- 9= 0

Substitution:  cos(x) = u

402 +16u-9:=0
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u;= 4,5 entféllt wegen |cos(x
u, = -0,5
Rucksubstitution :
cos(x) = -0,5
120° + k0360°
X, = 240° + k 1360°

L={x=120°+ k0360° oder x = 240° + k1360°,k 0 Z
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